                                                                                                   Σέρρες 23-10-2023

ΓΕΝΙΚΕΣ  ΟΔΗΓΙΕΣ

     
Προκειμένου να εξασφαλιστεί η επιτυχία της Παρέλασης, οι συνοδοί των τμημάτων, Καθηγητές Φυσικής Αγωγής, πρέπει να προσέξουν και να επιμείνουν με σχολαστικότητα στα παρακάτω σημεία:

· Τα παρελαύνοντα τμήματα να βρίσκονται στους χώρους και να υπακούουν στις υποδείξεις των συντονιστών της παρέλασης. 
· Να ληφθεί ιδιαίτερη μέριμνα για την εμφάνιση των μαθητών - μαθητριών. 

· Στην απόλυτη στοίχιση και ζύγιση. 

· Στην τήρηση των κανονικών αποστάσεων - διαστημάτων .

α) Απόσταση μεταξύ των σχολείων - συλλόγων 20 μέτρα.

β) Οι τυμπανιστές (αν υπάρχουν) θα τοποθετηθούν 5 μέτρα πίσω από το τμήμα της Σημαίας  και η χρήση τυμπάνων επιτρέπεται σε απόσταση 50μ. μετά από την εξέδρα των Επισήμων.

γ) Οι διμοιρίτες 3 μέτρα πίσω από το τμήμα των τυμπανιστών 

δ) Κάθε διμοιρίτης θα είναι 3 μέτρα μπροστά από το τμήμα του.

ε) Ο διμοιρίτης κάθε τμήματος 5 μέτρα από την τελευταία τετράδα του προηγούμενου τμήματος του ιδίου σχολείου.

στ) Οι υπεύθυνοι συνοδοί των τμημάτων οφείλουν να συνοδεύουν τα τμήματά  τους από το αριστερό μέρος αυτών, καθ’ όλη τη διάρκεια της παρέλασης.   

· Στην ταυτόχρονη και ζωηρή αιώρηση των χεριών (η παλάμη τεντωμένη και τα δάχτυλα ενωμένα). 

· Στον ελεύθερο και φυσικό βηματισμό. 

· Στη ζωηρή και ταυτόχρονη στροφή της κεφαλής δεξιά (όχι και του κορμού) από ολόκληρο το τμήμα, πλην του πρώτου δεξιά, μπροστά από την εξέδρα των επισήμων. Ο διμοιρίτης κάθε τμήματος  υψώνει προειδοποιητικά το δεξί χέρι με την παλάμη εστραμμένη προς τα μέσα στο ύψος Α΄ Δείκτη και το κατεβάζει απότομα στο ύψος του Β΄ Δείκτη, οπότε το τμήμα στρέφει ζωηρά και ταυτόχρονα το κεφάλι δεξιά βλέποντας προς το τιμώμενο πρόσωπο. Στο ύψος του Γ΄ Δείκτη κάθε τριάδα ή τετράδα επαναφέρει το κεφάλι εμπρός.  

· Εφιστάται η προσοχή στο γεγονός ότι ο  Σημαιοφόρος φέρει Τελαμώνα περασμένο  στον δεξί ώμο, πρέπει να φέρει το κοντάρι της σημαίας στο αριστερό ισχίο (λεκάνη) στη σκύτινη υποδοχή του, να κρατεί αυτό με το αριστερό του χέρι στο ύψος του ώμου (με την παλάμη στραμμένη προς τα μέσα, τα δάχτυλα να κλείνουν προς το θώρακα) και σε θέση ημικατακόρυφη. Κατά την παρέλαση και ειδικά μπροστά από το τιμώμενο πρόσωπο και στο ύψος του Β’ δείκτη, η σημαία φέρεται (με ζωηρή κίνηση) από την ημικατακόρυφο σε κατακόρυφο θέση και στη συνέχεια, στο ύψος του Γ’ δείκτη η σημαία επανέρχεται στην αρχική της θέση. Κατά την απόδοση τιμών της σημαίας, οι παραστάτες, πλην του 1ου δεξιά και ο σημαιοφόρος, θα χαιρετήσουν με στροφή του κεφαλιού τους προς το τιμώμενο πρόσωπο. 

       Τέλος,  εφιστούμε ιδιαίτερα την προσοχή των Καθηγητών Φυσικής Αγωγής, που θα συνοδεύουν τα τμήματα, να τα προετοιμάσουν επαρκώς και να δώσουν βαρύτητα στην τήρηση των προβλεπόμενων αποστάσεων, ώστε η ροή των τμημάτων να είναι συνεχής και να πειθαρχούν στις εντολές και υποδείξεις των ορισθέντων καθηγητών Φυσικής Αγωγής που έχουν την ευθύνη του συντονισμού των τμημάτων και θα βρίσκονται καθ' όλη τη διαδρομή της παρέλασης.







